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二つの袋 A，B がある．A の袋には赤球 2個と白球 4個，B の袋には赤球 4 個と

白球 1個が入っている．まず，A の袋から球を 1個取り出して B の袋に入れる．次

に，B の袋から 2個の球を同時に取り出す．このとき，B の袋から取り出した 2個の

球が同じ色である確率を求めよ．
(23 岩手大 後 理工 3(1))

【答】 8
15

【解答】
Aの袋から球を 1個取り出して Bの袋に入れるとき，

Aの袋から赤球を取り出す確率は 2
6

= 1
3
，

Aの袋から白球を取り出す確率は 4
6

= 2
3

である．その結果，B の袋の中の状態は

1
3
の確率で，赤球が 5個，白球 1個 …… (状態 1)

2
3
の確率で，赤球が 4個，白球 2個 …… (状態 2)

となる．

( i ) (状態 1)のとき
Bの袋から取り出した 2個の球が同じ色であるのは

「赤球 2個を取り出す」

ときであり，この確率は

5C2

6C2
=

5 · 4
2 · 1
6 · 5
2 · 1

= 2
3

である．
(ii) (状態 2)のとき

Bの袋から取り出した 2個の球が同じ色であるのは

「赤球 2個を取り出す」，「白球 2個を取り出す」

の 2通りがある．これらは排反であるから，この確率は

4C2

6C2
+ 2C2

6C2
=

4 · 3
2 · 1
6 · 5
2 · 1

+ 1
6 · 5
2 · 1

= 2
5

+ 1
3 · 5 = 7

15

である．

( i )，(ii)より，求める確率は

1
3

· 2
3

+ 2
3

· 7
15

= 10 + 14
32 · 5

= 8
15

……（答）

である．


